

# 劳资纠纷有了“防火墙”

### 青岛开发区设立了300余名企业信息联络员,让劳资纠纷预防在基层

本报9月3日讯(记者 潘旭业 通讯员 孙广波) 劳资纠纷一直是困扰用人单位和职工的难题,3日,记者从青岛开发区劳动和社会保障局获悉,该区4000余户用人单位实行了网格化管理,设立了300余名企业信息联络员,筑起了一道有效的“防火墙”,使劳资纠纷在基层得到预防和化解。

据悉,为将各种劳资纠纷在基层预防和化解,青岛开发区劳动和社会保障局根据企业分布状况,实行网格化管理,将全区范围内的4000余户用人单位划分成6大格20小格,形成了一张严密的劳动保障监察“防护网”,呈现出“横向到边、纵向到底、一户不重、一户不漏”的立体化监控管理格局,实现了全区劳动监察“全覆盖”。

青岛开发区劳动监察大队大队长岳建平告诉记者,实施劳动监察网格化布局的最终就是要通过监察重心下移,使更多的劳资纠纷在基层得到快速、及时化解,避免因矛盾累积、升级导致群诉群访,最终维护劳动关系整体和谐稳定。

为充分发挥基层调解组织对劳动争议案件的调解作用,青岛开发区在6个街道建立了依托于劳动保障服务中心的劳动争议调解组织,配备劳动争议调解员72人,调解工作室6个,初步形成区、街道和用人单位三级劳动争议调解组织网络,用人单位与劳动者之间发生劳动争议可在所在街道就地、就近得到调解。确保了一般劳动争议案件15日内调解完毕,重大群体性案件在7日内调解完毕。

青岛开发区劳动和社会保障局副局长谭德杰介绍,企业信息联络员积极与企业联系,能有效建立起劳资双方沟通协调平台,预防各类劳资纠纷的发生,促进企业和职工实现互利共赢。据了解,仅今年上半年,青岛开发区就安排200余名监察员到近400家企业开展普法宣传,效果非常明显。



## 问鼎

2日下午,经过两天200余场的激烈比赛,由全市30多个代表队参加的2012青岛市工商联羽毛球比赛,在青岛银海羽毛球学校圆满结束。青岛开发区阳光新天地羽毛球队代表开发区工商联不仅在男单、女单、混双等多项比赛中获得冠军,更以团体总分62分位列第一名。  
本报记者 赵波 摄影报道

## 房产怎么维权 律师免费支招

本报9月3日讯(记者 朱夏雅南 通讯员 殷勇 纪宁) 3日,记者从开发区房产管理部门了解到,免费为市民排忧解难的“房产维权法律服务周”活动顺利结束,共受理法律问题50余起。

近日,家住开发区的李女士购买了一套二手房,她把房款一次性全额支付给了房主,但是房主没有及时用这笔钱偿还银行贷款,导致李女士购买的房屋无法办理过户手续。李女士说,她得知开发区房地产交易大厅有“房产维权法律服务周”活动,就赶了过来,请专业人士帮她分析和解答,律师也很快给出了专业意见。

据了解,本次“房产维权法律服务周”活动是由黄岛国土资源分局不动产登记交易中心与黄岛司法局法律援助中心联合举办的,期间共受理涉及房产买卖合同纠纷、家庭内部房产权属纠纷等方面的法律问题50余起。不动产登记交易中心负责人表示,他们还将结合市民的实际需求,开展形式多样的、内容丰富的普法宣传活动,切实提高市民的法律意识,保障市民合法房产权益不受侵害。

## 7个科技项目再获补助

### 开发区已有23个项目获得国家无偿资助1400余万元

本报9月3日讯(记者 潘旭业 通讯员 臧富贵 李晶) 3日,记者获悉,青岛开发区7个项目获国家科技型中小企业技术创新基金支持,共获得无偿资助370万元。

据悉,国家科技型中小企业技术创新基金主要是经国务院批

准设立,用于支持科技型中小企业技术创新的政府专项基金,采取拨款资助、贷款贴息和资本金投入等方式,扶持和引导科技型中小企业的技术创新与产业发展。此次,青岛开发区重点支持的“新型悬浮填料的开发及配套强化硝化系统的集成研究”、“科技

园公共技术服务平台建设”等7个项目获得370万元无偿补助。

据了解,自2006年以来,青岛开发区共有23个项目获得国家科技型中小企业技术创新基金支持,总资金达1445万元,平均单个项目获资金支持62万元,有效帮扶了区内中小企业快速发展。



# 与西海岸 一起腾飞

齐鲁晚报《今日青岛》西海岸新闻  
服务百姓生活 助力经济腾飞

